

中国石油大学 学生工作简报

2011年第9期

总第212期

2010年5月13日

本期要目

我校学生参加省第八届民运会获9金3银

“学党史、知党情”——地学院组织团员青年参观区委党校

2011ESRI“校园行”活动走进石大

发挥学生主体作用 促进学院学风建设

信控学院举办学生简历制作大赛

经管学院举行“传承红色 品味经典”红色影视配音大赛

香港理工大学闫洪教授来我校做专题讲座

经管学院“一日无手机”活动促学风建设

理学院举办“铭记党的历史，传承党的光荣”第九届知识快车活动

一句话新闻

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

我校学生参加省第八届民运会获 9 金 3 银

4 月 17~28 日，山东省第八届少数民族传统体育运动会在济南、淄博、临沂三市举行。副省长黄胜出席开幕式。全省 18 支代表队分别在各赛区进行板鞋竞速、射弩和蹴球等 8 个项目的集体和单项比赛。

中国石油大学（华东）15 名维吾尔族和哈萨克族大学生组队代表东营市参加比赛，共获金牌 9 枚、银牌 3 枚和铜牌 3 枚。其中在板鞋竞速项目比赛中，我校获男子 60 米板鞋竞速、2*100 米男女混合接力赛冠军、男子 100 米板鞋竞速亚军和女子 100 米板鞋竞速季军的优异成绩，男子板鞋竞速队被选拔代表山东省参加 9 月份在贵州省召开的全国第九届少数民族传统体育运动会。学工部米娜瓦尔荣获“省第八届民运会优秀教练员”称号。

近期，在东营市组织的总结表彰大会上，市领导对我校少数民族大学生为东营市和学校所赢得的荣誉表示祝贺，对赛前赛中表现出的不怕吃苦、敢于拼搏的精神和大赛期间所展示出的风采与活力给予充分肯定，国家和省民委领导对我校大学生的优异表现也给予好评和关注。（学生工作部）

“学党史、知党情”——地学院组织团员青年参观区委党校

团员青年是党组织的坚实后备军，为增强广大团员青年对党史党情的了解，5 月 9 日，地球科学与技术学院资源勘查工程专业 10-5 团支部全体成员到黄岛区工委区委党校党员培养基地参观并进行了一个小时的义务劳动。

同学们的到来受到了教育基地安主任的热烈欢迎，在讲解员的带领下，同学们依次有序参观了以介绍党几十年的光辉历程为主题的第一展厅，介绍党史人物为主题的第二展厅和介绍党史专题、地方党史的三、四展厅。另外还参观了反腐倡廉教育基地，观看了爱国主义影视片《期望》、《承诺》。在一个小时的参观过程中，同学们与讲解员配合默契，井然有序并认真做了记录。通过这次参观，同学们更深入了解了中国共产党党史及开发区地方党史，了解了党员应该具有的优良品德，明确了反腐倡廉是共产党建设中必不可少的环节。参展后，大家纷纷表示要提高自身素质，积极向党组织靠拢。（地球科学与技术学院 李灵韵 陈雪）

2011ESRI “校园行” 活动走进石大

5 月 12 日，2011ESRI 校园行——中国石油大学（华东）专场在我校成功举行。ESRI 中国（北京）有限公司相关负责人、测绘系党支部书记樊彦国老师、副主任王海起老师、黄丙湖副教授、孙根云老师以及地球科学与技术学院 200 多名学生参加此次活动。

活动共举行 3 场报告，12 日下午，ESRI 中国（北京）有限公司由产品技术推广部工程师许哲和遥感事业部产品技术工程师徐恩惠作了两场相关方面的报告。第一场报告主要讲 GIS 前沿技术以及 ArcGIS 软件新功能、新特性。重点介绍当前热点基于 Web 和 Mobile 的应用，了解云计算和三维 GIS 发展；第二场报告

主要讲遥感前言技术与应用介绍，重点介绍卫星传感器发展、遥感与 GIS，并介绍了 ENVI/IDL 软件的开发、应用及潜在的市场应用价值。12 日晚上主要由企划部经理栗向锋做第三场报告，主要介绍开发竞赛、首届 GIS 制图活动并与学生进行交流。

活动的成功举办，让大家可以零距离接触全球先进的 GIS 技术，使同学们对 GIS 相关方面的知识有了更加全面的了解，并与更多的 GISer 一起了解 GIS 的应用，同时对测绘系及相关专业的发展及学科领域的构建起到了积极的推进作用。

美国环境系统研究所公司(Environmental Systems Research Institute, Inc. 简称 ESRI 公司)成立于 1969 年，是全球最大的地理信息系统技术提供商。

发挥学生主体作用 促进学院学风建设

5 月 5 日晚，石工学院召开督学会成立大会，就此宣布着力于学风建设的学生社团组织——督学会正式成立。

督学会主要负责学院的学风建设工作，以保证正常的教学秩序，并不断丰富同学们的学习生活，提高同学们的学习技能。督学会由主席团负责管理，下设督察部、宣传部、策划部三个职能部门，为加强督学会与各个行政班级的联系，保证工作的顺利进行各年级学习部，各班学习委员均纳入督察部。在后期的活动中，督学会将会以优秀学生事迹宣传，树立学习榜样，严肃考试纪律宣传，学习经验交流会、知识讲座、知识竞赛等活动形式，千方百计促进学风建设。

据悉，石工学院一直以来都把学风建设作为一项长期的重要工作来抓，为推动优良学风的形成，学院把每学期的第一个月定为“学风建设月”，通过严格日常管理、对欠学分学生进行学籍处理、召开学风建设交流会、各年级成立学风督导组措施加强学风建设。本学期，积极响应学院发起的“党员形象进课堂”活动的号召，成立督学会是为了进一步发挥学生主体的作用，以传承学校“勤奋、严谨、求实、创新”的学风，更好地促进学院学生学习。(石油工程学院 邸一梁)

信控学院举办学生简历制作大赛

为营造就业气氛，让同学们初步具备制作简历的能力。近日，信控学院举办学生简历制作大赛。

本次简历制作大赛面向信控学院 08 级全体学生，旨在帮助同学们了解简历制作，提高制作个人简历水平，促进学生就业，使学生在本次活动中能够了解并进一步剖析自身的求职竞争能力，促进其求职观念的转变和求职能力的提高。信控学院 08 级全体学生积极参与比赛，大赛最终选出 20 多份优秀个人简历。

此次活动不仅能让学生们做好充分的求职准备，同时又繁荣了校园文化，挖掘了同学们的想象空间，服务了毕业生就业，对提高我校毕业生就业率起到了积极的作用。

(信息与控制工程学院 孙松 史芳芳)

经管学院举行“传承红色 品味经典”红色影视配音大赛

5月11日晚，经管学院举办的“传承红色品味经典”红色影视配音大赛在青岛校区大学生活动中心圆满举行。

本次大赛共有包括石工学院、机电学院、信控学院、化工学院和经管学院等学院的六支代表队参加，比赛分两轮进行，第一轮由各参赛队伍依次展示自行准备的配音片段，所配片段均出自红色经典影片，让同学们回味历史，接受红色教育；第二轮是各参赛队伍现场随机抽取电影片段进行即兴配音。最后，经管学院研究生第2党支部代表队获得一等奖，机电学院代表队获得二等奖，石工学院代表队获得三等奖。（经济管理学院 宋守浩 邓鹏）

香港理工大学闫洪教授来我校做专题讲座

5月11日上午，经管学院邀请香港理工大学闫洪教授来校为学院师生做了题为“工商管理研究的特点”的学术讲座。

闫洪教授以专业又不失幽默的语言给经管学院师生做了一次内容丰富、深刻的报告，让老师和同学们印象深刻、颇受启发。闫教授分别对商学的研究特点、研究目的、研究方法、研究内容以及做研究对商学院的重要性进行了详细深入的讲解。在阐述研究方法时，闫教授认为，最为广泛意义上的研究方法主要有模型分析、统计方法、案例分析三种。同时，闫教授还用“打猎”的比喻讲述了如何做研究，如何“研究武器”、“研究猎物”，生动形象，浅显易懂，使得讲座气氛轻松活跃。最后，与会教师分别就自己感兴趣的方面与闫教授进行了探讨交流。

此类讲座对经管学院规范学术研究，提高教师和研究生的研究水平具有良好的指导意义。

（经济管理学院 郑淑洁）

经管学院“一日无手机”活动促学风建设

为了更好的促进学风建设，近日，经管学院启动“一日无手机”活动。

此次活动面向经管学院2010级所有学生展开，要求同学们在无特殊情况下，不带手机去教室上课，有特殊情况者可将手机带至教室，但在上课期间要自觉将手机交至公共储藏盒。这次活动激起同学们极大地参与热情，同学们都反映这次活动有效地督促了自己认真听课，极大地提高了听课效率。老师们对此次活动的反映也非常好，认为“一日无手机”活动非常有新意，有助于帮助学生改掉上课用手机的不良习惯。

“一日无手机”活动是经管学院“优良学风建设工程”的一项工作，旨在通过这种创新性的活动，培养学生良好的学习风气，营造浓厚的学习氛围。（经济管理学院 李敏 石国卿）

理学院举办“铭记党的历史，传承党的光荣”第九届知识快车活动

为迎接建党 90 周年，弘扬爱国主义精神、加强爱国主义教育、加深对党建知识的宣传，5 月 7 日晚，理学院在东营校区音乐厅举办以“铭记党的历史，传承党的光荣”为主题的第九届“知识快车”知识竞赛活动。

知识竞赛分为四个部分：必答题，抢答题，挑战题，创新题。比赛活动间隙，各参赛队伍均有才艺展示，如：原物理学院队的吉他弹唱，原数学学院的舞蹈《我为党跳支舞》，信息与控制工程学院的诗歌朗诵《党的赞歌》等，丰富多彩，趣味盎然。最终，根据知识竞赛和才艺表演得分总和，经济管理学院代表队夺得比赛总分第一名，原物理学院和原数学学院代表队获得第二名。

本届“知识快车”活动是学校第二十六届大学生文化艺术节院级活动，集知识性、趣味性、娱乐性于一体；活跃校园文化生活的同时，为在校大学生营造一个健康、文明、求实、创新的校园环境，给同学们提供一个展示自我才华的舞台。（理学院 向李萍 董建党）

一句话新闻

1.在汶川大地震三周年之际，地球科学与技术学院测绘 10-2 团支部于 5 月 12 日召开主题团日活动，纪念汶川大地震中死难的同胞。（地球科学与技术学院 余薇）

2.5 月 8 日母亲节，资源勘查工程 10-3 班举行了以“风雨无阻，传递母爱”为主题的团日活动。（地球科学与技术学院 程晓君）

3.5 月 8 日，由地球科学与技术学院在学生活动中心成功举办了辩论赛。

（地球科学与技术学院 李文和）

4.5 月 11 日晚，机电学院 10 级学生党支部在学院报告厅进行了理论学习。（机电工程学院 姜士绅）

5.5 月 10 日，机电学院装控 10-1 班和装控 10-2 班联合邀请到了大学英语二系主任张英莉老师在学院报告厅共话英语学习。（机电工程学院 陈真 李宪腾）

6.5 月 7 日,由信控学院举办的考研工作经验交流会在 4 教 202 召开。（信息与控制工程学院 王瑞）

7.5 月 7 日晚 7: 30，由储建学院举办的“祖国腾飞，党旗飘扬”青岛校区第六届舞蹈大赛在大学生活动中心多功能厅拉开帷幕。（储运与建筑工程学院 田猛）

8.5 月 4 日，计通学院研 09 党支部组织党员参观学习了黄河三角洲国家级自然保护区。

（计算机与通信工程学院 王芳 孔凡圣）

9.5 月 11 日下午，经管学院邀请山东石大科技集团有限公司胡宝志总会计师为学院学生作了题为石大科技成本预算管理的专题讲座。（经济管理学院 李玉萍）

10.5 月 7 日，经管学院邀请文学院英语系教授王新博老师为学院 09 级学生进行了英语六级辅导讲座。（经济管理学院 谭溥 卢志）

11.5 月 8 日,理学院在第四教学楼 212 召开关于成功学报告会。（理学院 陈思明）